

南京医科大学康达学院开展“六一”亲子活动 五育并举聚合力 童心筑梦向未来

“六一”儿童节到来之际,南京医科大学康达学院的校园里迎来了一群身穿白大褂的“小医生们”,近百名教职工子女参与“五育并举聚合力 童心筑梦向未来”主题“六一”亲子活动。活动从“德、智、体、美、劳”五个维度,分别设置“微思政”小课堂、科学小实验、急救小知识、医学美学徽章制作、劳有所获小游戏等板块,以听、看、做、学相结合的方式引导小朋友融入实景课堂,激发小朋友对从事医疗行业工作的兴趣和动力。

活动中,马克思主义学部胡倩倩老师以董奉、孙思邈、李时珍等名医的故事为例,打造了一个故事与互动交织的“微思政”小课堂。人们为什么用“杏林”称颂医生?《千金方》出自哪位医生之手?“药圣”是指哪位医学名家?一个个生动有趣的小故事娓娓道来,悬壶济世的博爱精神也在潜移默化中传递。在互动环节,当胡倩倩老师问“有没有小朋友将来想从事医疗行业工作”时,台下小朋友们齐刷刷地举起小手。李森瀚小朋友说:“老师讲的李时珍用蓝靛水杀虫的故事很有趣,医学真奇妙。”

为了营造节日的欢乐氛围,南京医科大学康达学院工会精心布置了活动场所,展板、彩带、气球拼成各异景色,犹如童话世界,吸引了诸多小朋友拍照打卡。“小医生”、“小护士”,听诊器、针筒……通过吹气、捆绑、用气球组成的各类卡通造型更是活灵活现,让小朋友们爱不释手,现场



洋溢着童真的欢乐。在手工区,一家三口正在研究解剖拼图和科技手工模型,“对不对,心脏应该放在左边。”“爸爸跟我说过,每个人有两个肺。”面对人体模型,小朋友们兴致勃勃地尝试将各个器官拼在正确的位置。在研究解剖拼图并观察医学美学作品后,小朋友们还在父母协助下制作医学美学徽章,完成一次美育徽章“打卡”。另一边,一群小朋友正在认真地组装太阳能风扇和越野小车,当风扇叶片转动、小车行驶向前时,小朋友们也不禁兴奋地拍手叫好。通过

动手操作、现场观察,科学思维在润物无声中培育。

为了在轻松的游戏氛围里普及急救小知识、展现医学院儿童节的特色,本次亲子活动专门设置了心肺复苏术和海姆立克急救法的学习板块。小朋友们穿上定制的白大褂、戴上小胸牌,耐心听从学生志愿者讲解心肺复苏操作流程。

“妈妈,我集齐5枚徽章了,我是不是很棒!”赵可馨小朋友自豪地说。活动中,每位小朋友在签到时会领取一张荣誉证书,每完成一个环节,志愿者就会在证书上贴上一枚精美贴纸,可以凭贴纸在劳育环节领取对应数量的圈进行套圈小游戏,在愉悦中体验“劳有所获”。

活动结束后,部分教职工和小朋友们还参观了作为“江苏省科普教育基地”和“连云港市青少年生命科学教育基地”的生命科学馆,进一步了解生命的奥秘,体验生命科学的美好。

南京医科大学康达学院工会副主席张鹤介绍:“在大中小学思想政治一体化建设的背景下,学院也希望通过五育并举的活动让小朋友们在轻松愉快的氛围中感悟思政元素、培育科学思维、体会劳动乐趣、学习医学和美学知识,在幼小的心灵里种下‘医学的种子’,接下来,学院还将发挥医学院校特色,开展一系列有特色、受欢迎、有成效的品牌活动。”

(张鹤 程匡迪 王雪晴)



连云港开放大学

2023年校园歌手大赛落幕



为展现学校学生青春风貌,营造青春洋溢、健康文明的校园文化,近日,由连云港开放大学校团委、职业技术学院和工程技术学院共同举办的“逐梦青春,唱响科大”2023年校园歌手大赛举行。

经过前期初赛严格遴选,13个班级的15个节目最终成功晋级,登上决赛的舞台。比赛中,选手们意气风发,个个都表现出了超强的艺术表现力和感染力,他们用阳光、最青春的歌声震撼着观众的心灵。稳健的台风、激情的演唱,充分展现出朝气蓬勃、向阳而生的青春风采。

本次活动为同学们提供了展现自我的平台,充分展示了连云港开放大学学子朝气蓬勃、积极进取、开拓创新、青春向上的精神风貌,营造了健康文明的校园氛围,进一步推进了校园文化建设。(杨智 高超 顾雪)

滨河小学

呵护眼睛 预防近视

像原理图,大家进一步了解到人的眼睛是如何将看到的画面传递到大脑中,形成图像。在这样积极有趣的师生互动中,孩子们热情高涨,保持极大的好奇心,积极提问或表达自己的见解。

此次近视防控宣讲活动,不仅给孩子们普及了护眼知识,增强了爱眼意识,也提高了学生对视力保护的重视程度。(张晓敏 程玲)

大庆路小学

开展交通安全宣讲活动

近日,大庆路小学邀请交警海州二大队陈维佳警官走进学校,为学生们上了一堂交通安全宣传课。

宣传课上,陈维佳为同学们讲解了各种交通陋习、危险驾驶行为,分析了发生道路交通事故的原因,又向学生们详细讲解了交通信号灯、交通标

志、交通标线等知识,针对学生上学、放学的秩序和纪律做了重点讲解,给学生们留下了深刻的印象。

此次活动,进一步增强了学生的交通法治意识、交通安全意识和交通文明意识,最大限度地预防和减少了道路交通事故发生。(韩丽娜 李凡)

郁林中学

召开党风廉政建设会

日前,连云港市郁林中学召开党风廉政建设“六查六整治”工作专题部署会,进一步压紧压实各级党组织全面从严治党主体责任,形成大抓严抓党风廉政建设的

高压态势和浓厚氛围。会上,校党支部书记鲍业楚带领党员教师学习了《海州区教育系统党风廉政建设“六查六整治”工作实施方案》文件精神,要求大家以党的政治建设为统领,以开展“六查六

整治”专项工作为抓手,落细落实相关责任,扎实推进学校党风廉政建设向纵深发展,并对此次专项行动的具体工作和时间节点,进行了强调和要求。与会党员教师纷纷表示,在今后的工作中,将坚定理想信念、常修为师之德、常怀律己之心、常思贪欲之害、常戒非分之想,营造风清气正、文明和谐的校园生态和育人环境。(田震 李善和)

浦南幼儿园开展师德师风警示教育

廉洁从教正师风

为深入贯彻落实党的二十大精神,自觉守牢廉洁底线,自觉遵守廉洁自律规定,自觉践行八项规定精神,严格执行教师职业道德行为规范。

全体教师签订《浦南中心幼儿园师德师风承诺书》《廉洁从教承诺书》,每一位教师都表示将从善待、关爱、欣赏每一名幼儿做起,提高教学质量,恪守师德底线,树立教师形象,争做“四有”好老师,让廉洁之花在幼儿园里绽放。(于海洋)



为进一步压紧压实从严治党主体责任,形成大抓严抓党风廉政建设的

高压态势,宋跳小学党支部开展党风廉政建设“六查六整治”活动,最大限度降低廉政风险,持续营造风清气正的教育高地。图为党员们在花果山梅园庄宣誓。(于海洋 穆伟)

浦南中心小学

举行少先队入队仪式

日前,浦南中心小学举行少先队入队仪式。仪式上,鲜红的队旗高高飘扬,嘹亮的鼓号响彻四方;队旗下,队员们的宣誓无比激昂,个个握紧拳头,坚定爱国信念,勤奋学习,决心迈好人生的第一步。作为四年级的老队员们为一年级的新队员佩戴红领巾,并予以鼓励。

一年级辅导员邵雨晴老师向新队员表示祝贺,并勉励全体队员,把自己锻炼成为共产主义事业合格的建设者和接班人。大队辅导员武心文老师带领全体少先队员在队旗下呼号,响亮的呼号,铮铮誓言,彰显着阳光少年争做新时代好队员的信心和决心。

新队员们表示,在红领巾的指引下,要争做新时代的好队员。(于海洋 赵倩)

新浦实验小学

加强师德师风建设

为进一步加强师德师风建设,提高教师职业道德水平,规范学校在职教师从教行为,日前,新浦实验小学召开有偿补课专项整治工作推进会。

会上,全体教师学习了上级文件精神,并就相关条款作了解读。会议要求全体教师人人知晓、人人遵守各级教育行政部门有关严禁中小学校在在职教师有偿补课相关规定和处理办法。

校长吴继桃要求全校教师要从立德树人的根本任务和师德师风建设的高度,认识治理在职教师有偿补课专项行动的重要性和严肃性,提高认识,转变观念,自觉提高师德师风素养,强化敬业奉献精神,努力做让人民群众满意的教师。他强调,全体教师要树立正确的教育观、质量观和利益观,切实维护教师队伍形象,自觉远离、坚决抵制有偿补课行为。学校将从严管理、从严教育、从严惩处,坚决杜绝任何在职教师有偿补课的违纪违规行为。(张晓敏 王一如)

许庄小学

法律知识进校园

为进一步提高学生防范及自我保护意识,切实保护学生身心健康,不断增强学生法律意识,日前,许庄小学邀请杨玲律师为该校六年级学生开展法律知识专题系列活动,进一步提升学生对校园欺凌的认识。

活动中,杨玲通过互动提问了解到同学们所认识到的校园欺凌有哪些,之后借助真实丰富的案例,用生动的语言与同学们分享了校园欺凌的界定、分类、应对和预防等专业知识,让同学们深刻认识到校园欺凌的严重危害,并号召同学们要洁身自好、与人为善,同时也要敢于与来自校园内外的欺凌行为进行灵活机智的斗争,依法进行自我防范和保护。

此次系列活动的开展,同学们提升了对校园欺凌的科学认识,认识到了校园欺凌的危害,增强了文明守纪和自我保护意识,牢记了相关防范措施。(张馨元)

新浦中学

开展禁烟及垃圾分类宣讲

近日,新浦中学开展了“禁烟控烟,健康同行”禁烟宣传活动,向学生耐心讲解香烟的危害以及与吸烟相关的疾病等内容,使学生对烟草的危害有了更深入的了解。

通过此次宣讲,提高了学生对控烟知识的认识,提高了学生对吸烟危害的认识。学生纷纷表示要创造文明、洁净、优美、良好的公共无烟环境,营造一个健康、清洁、无烟的社会。

随后,为了营造良好的校园环境,加强学生们的垃圾分类回收意识,让垃圾分类理念深入人心,学校又组织进行了垃圾分类的宣讲活动,小组成员通过到学校的草地、操场和放飞广场对学生进行宣讲,让学生深入了解了垃圾分类的重要性以及方法。(薛明生)

融盛双语学校开展小小河长护河研学活动

保护生态河畔 建设美丽家园

日前,融盛双语学校30余名小“河长”,在市水利局志愿者陪伴下,参加“保护生态河畔,建设美丽家园”小小河长护河研学活动,让河长制工作理念滋润童心、生根萌芽。

在参观活动中,工作人员向学生们简要介绍蓄滞洪区的基本情况,带领学生们到蓄滞洪区处理区查看水质净化情况,详细介绍生态净化的流程并引导学生科学使用器械进行水质采样、水质观察、微生物化验。本次参观从生物、化学、生态等各方面拓展了学生的知识面,激发了学生的探索能力,以此号召学生们争当关爱河湖的宣传员、美丽河湖的代言人、环保巡河的志愿者、生态护河的建言者,进一步加深对河长制的理解,坚定做一名河湖守护者的决心和信心。

通过本次研学活动,小“河长”们对河湖环境保护有了更全面、更深入的了解和认识,让节水护河的理念根植于童心之中。(于海洋 马飞)

连云港职业技术学院

开展“行走课堂”廉洁文化实境教育活动

“我们都知道‘人民楷模’王继才为国守岛32年的事迹,但登岛后,重走了英雄守岛之路,我内心受到的触动更强烈。”年轻干部邵思思感慨道。日前,连云港职业技术学院组织党员干部代表登上开山岛,开展“廉职苑·清风行走课堂”廉洁文化实境教育活动。

开山岛是“行走课堂”的第一站,在讲解员的引导下,大家重走英雄守岛之路、参观开山岛“夫妻哨”事迹陈列馆、重温入党誓词。

近年来,连云港职业技术学院廉洁教育工作在连云港市纪委监委派驻第十二纪检监察组的指导下,坚持规定动作到位、自选动作出新,推动廉洁文化“走新”更走心。学校打造“廉职苑·清风行走课堂”,将其建设成为廉洁教育的新阵地、文化育人的新平台、党建活动的新基地,增强廉洁文化的吸引力、感染力和覆盖面,创新开展沉浸式教育,推动廉洁文化成风化人、润物无声。(金雷 王晓雷)